Zestaw 6 / Funkcje zmiennych losowych, korelacje

. Zmienna losowa X ma rozkltad o gestosci prawdopodobienstwa:

Flz) = 2(xz—1)? dla —1<z<1
10 w pozostatych przypadkach

Znajdz rozklad g(y) zmiennej losowej Y = X2. Sprawdz normalizacje rozktadu g(y).

. (RN 2.6.3) Stoimy nad morzem w miejscu, w ktérym brzeg ma ksztalt linii prostej.
Wybieramy losowy kierunek, ale taki, ktéry nie zaprowadzi nas do wody, i wykonu-
jemy spacer na odcinku a. Jaki jest rozklad f(x;a) naszej odleglosSci x od brzegu
morza? Sprawdz czy rozklad ten jest poprawnie unormowany.

. Niech X i Y beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o gesto$ciach prawdopodobien-
stwa:
fx(x) < ze™®? i fy(y) xye ¥? x,y>0

Znajdz gestosé prawdopodobienstwa zmiennej losowej Z = X + Y.

. Znajdz rozklad gestosci pawdopodobienstwa objetosci walca ktérego promien pod-
stawy jest zmienna losowa o rozkladzie jednostajnym na odcinku (0, R), a wysoko$é
podlega rozkladowi liniowemu (f(h) o« h) na odcinku (0, H). Promienn i wysoko$é
walca sg zmiennymi statystycznie niezaleznymi.

. (RN 3.3.5) Para zmiennych losowych X oraz Y podlega rozkladowi:
f(xy) xz+y 0<z<<1 0<y<1

Znajdz wspolczynnik korelacji miedzy nimi. Jak zmieni si¢ odpowiedz, jesli zakres
obu zmiennych rozciagniemy na przedziat [—1, 1]?

. Niech X i Y beda niezaleznymi zmiennymi losowymi pochodzacymi z rozkladu ptla-
skiego okreslonego na przedziale (a,b), gdzie 0 < a < b < oo.

(a) Znajdz funkcje gestosci prawdopodobienstwa g;(u) zmiennej losowej U = X /Y.
(b) Znajdz wartosé oczekiwang zmiennej losowej U.

(c) Znajdz dystrybuante zmiennej losowej U.

. W uktadzie kartezjanskim mierzony jest punkt o wspétrzednych x i y, przy czym btlad
(niepewno$é) wspélrzednej y jest n razy wiekszy niz wspélrzednej x. Pomiary obu
wspolrzednych sa niezalezne. Oblicz macierz kowariancji wspoétrzednych biegunowych

rig.



